

獻身生活年 矢志獻真愛

■ 林康政

感謝天主賜予聖召鴻恩！在結束獻身生活年之際，藉此文章，我希望與大家分享自己加入俗世會的喜訊。經過十多年來辨別聖召，於去年十一月終在羅馬的加爾默羅聖母大教堂的守夜彌撒中，宣發初願，加入了「基督君王俗世會」。本會是由可敬者納沙地·若瑟教授（Giuseppe Lazzati, 1909-1988年），於一九三八年成立於意大利米蘭，至今成員已分布於全球，當日與我一同宣發初願及永願，有來自各地的二十五位弟兄。在此鳴謝現時於羅馬擔任教廷萬民福音傳信部秘書長韓大輝總主教，蒞臨是次發願典禮擔當主禮。在禮儀中，韓總主教以廣東話「與基督心連心，與弟兄肩並肩」給我鼓勵，使我雀躍和振奮，而家母及長兄也特別從香港到來羅馬，為我發願見證和支持，感激非常。

俗世會是獻身生活的團體，當中被召的平信徒宣發神貧、貞潔與服從的福音勸諭，於俗世中度獻身生活。《天主教教理》928-929號綜合了俗世會的精神：「在俗獻身團體內，基督徒生活在俗世中，追求完備的愛德，特別從內部努力使世界聖化……在俗世中，他們的臨在像酵母般發生作用，參與基督徒生活的見證，就是按照天主旨意去處理暫世性的事務，並以福音的力量去滲透世界。」

在宣發初願典禮中，有三個標記或行動正好彰顯出本會的特點。第一個標記是我手持著燃亮的長蠟燭進場，意味著我們要在俗世中滿全教友的聖洗誓願，活出梵二《教會憲章》第五章有關「平信徒的成聖使命」，做地鹽世光，作教友的典範，活出天主子女的成全生命與使命（瑪五48），同時因預見天國臨現而誓要以獻身修道，期盼末世圓滿（瑪十九12）。當日，擔任工程師的總會長以「十童女」的比喻，重申在俗獻身生活者要不斷覺醒和更新，常妥備燈油，迎接新郎基督再來。這一點正是聖部於二〇一四年聖母誕辰日所頒布《醒覺》文獻所教導，獻身生活者在成全旅程中須開啟心目，保持醒悟來跟隨基督。

第二個標記是在禮儀中領受團體會憲，標誌我們要活出以福音為中心的俗世會紀律生活，實踐「在俗獻身」的特點。「在俗」是指各成員絕非修院會士，也沒有會衣或共同使徒工作，而是各人要自給自足，在世界中發揮個人獨有才能，依照平信徒本身的專職如醫生、商家、店員等來見證天國。對我來講，我的專職就是繼續在教會內，延續二十五年來的教理講授與信仰教育工作，如今以著作和培育，推動世界各地華人教會團體組織聖言誦讀聚會，關懷入教後教友終身的培育。至於「獻身」，就是宣發三願時向總會長說了三次「我願意」，許諾要度貞潔、神貧和聽命的福音勸諭生活。貞潔誓願使我們以獨身生活回應天主的召叫，與基督契結忠貞盟約，但按需要可與父

母及兄弟姊妹同住。神貧誓願要求各成員在擁有私產的自主權下，按照天主旨意和團長意見，善用個人財物，並慷慨地與別人分享自己才能、時間與金錢，作生命財富的託管者。服從誓願就是我們須遵行本會會憲，接受固定的神師指導，安排在一天裡有兩小時的祈禱生活，尤其藉感恩祭與基督結合，並默想天主聖言。另外，也出席每月一次的團體聚會、周年避靜與研習課，獲取團體維繫和信仰滋養。這獻身生活的三重許諾，如同婚盟一樣，矢志為基督獻出真愛，對我極為必要。

最後的禮儀標記是領受聖本篤十字架，信靠基督十字架的救贖恩寵，棄絕罪惡，面對在俗生活的重擔和挑戰，克勝人性的私慾偏情，如同本會名稱，讓「基督君王」作我們生命之主。事實上，忠於基督福音的聖本篤精神，也與本會頗有淵源。會祖於米蘭教區創會立憲時，原屬本篤會士的舒斯特爾（Schuster）樞機擔任批閱本會祈禱與團體生活紀律。此外，我曾在本會及照篤會度過前後七年光景，學習以聖言誦讀去聆聽和識別天主在我身上的召叫，因此聖本篤靈修對我意義重大。

能在獻身生活年成為基督君王俗世會成員，心情就如同教宗方濟各致男女獻身者的書函所提出之目標一樣，以感恩的心面對過去，以熱情活於當中，並以希望擁抱將來。重溫二〇一四年獻主節頒布的《歡欣》通函，讓我再次明認獻身生活中的「新我」，如今教友在俗生活的一切學習、人際、工作、活動與服務等，都源於我與主相遇的喜樂，以及這奉獻的召叫了。我要以這徹底、特別而先知性的獻身方式，忠信地活出與基督更親密、被主擁抱的關係，並把福音教導實現於生活，好能喚醒其他教友去深信天國已臨現於世，接受天主對人不斷的愛、慈悲與恩賜。在此祈願天上母親瑪利亞，如同她獻耶穌於聖殿一樣，把我及所有回應聖召的獻身生活者，同樣呈獻給聖父，結合於主耶穌的獻身侍主與福音使命，並仰賴聖神的轉化，作天主喜悅的子女，實踐天主悅納的奉獻生活，走向基督徒生命的成全。

- 本文作者林康政為香港教友，美國華府天主教大學宗教教育及教理講授碩士、日本上智大學教義神學碩士；加入「基督君王俗世會」前，曾七年旅居於日本隱修院學習聖言誦讀。他曾任職於香港教區禮儀委員會、香港教區教理中心，目前積極為華語教會服務，參與信仰培育的工作。
- 「基督君王俗世會」中文版網址
www.istitutosecolarecristore.org/cihome.htm



本文作者（右一）二〇一五年十一月在羅馬宣發初願，加入了「基督君王俗世會」——一個為在俗教友而設的獻身生活的團體。禮儀由教廷傳信部秘書長韓大輝總主教（右三）主禮。



簽署文件



手持燭光



THE FOUNDER GIUSEPPE LAZZATI



基督君王俗世會網頁及其創辦人